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令和 5 年度 第 2 回 伊勢原市都市計画審議会 会議録 

 

〔事 務 局〕 都市政策課 

〔開 催 日 時 〕 令和５年 10 月 31 日(火) 午後１時 30 分から 

〔開 催 場 所 〕 伊勢原市役所３階 全員協議会室 

〔出 席 者〕  

（委 員） 梶田会長、髙橋副会長、大谷委員、鈴木委員、菅原委員、大山委員

前田委員、今野委員、渡辺委員、小下委員(代理)、大川委員、魚見委員  

（遠藤委員、木村委員、町田委員、近藤委員は欠席） 

（事務局） 吉田都市部長、大園都市政策課長、脇坂都市計画係長 他５名 

〔公開の可否〕 公開 
〔傍 聴 者〕 なし 

 
《審議会の経過》 

  １ 開  会 

  ２ 挨  拶 

  ３ 付  議 

  ４ 議  題 

【審議事項】 

 （１）伊勢原大山インターチェンジ周辺地区に係る都市計画の変更について 

 （２）伊勢原都市計画生産緑地地区の変更について 

 （３）伊勢原市特定生産緑地の指定について 

 【報告事項】 

（１）伊勢原市都市マスタープランの一部改定の考え方について 

（２）道路２軸に係る都市計画の変更について 

（３）都市計画道路田中笠窪線の都市計画の変更について 

（４）伊勢原市景観計画の改定について 

  ５ そ の 他 

  ６ 閉  会 

  



2 
 

《 議  事 》 

 ○開会 
 ○髙山市長挨拶 
 ○審議事項の付議 
［公務の都合により髙山市長退席］ 

 ○議題 
 ［会長が議事進行］ 
 
会 長  それでは、次第に従いまして、議事を進めたいと思います。 

 事務局から内容の説明を行っていただき、その後皆様のご意見をお聞き

したいと思います。本日は審議事項が４点、報告事項が４点ございます。 

 まず、審議事項の１点目及び２点目、 

 議案第１号及び第２号「伊勢原大山インターチェンジ周辺地区に係る都

市計画の変更について」です。 

 それでは、事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局 【事務局から説明】 

会 長 ありがとうございました。ご質問・ご意見がありましたらお願いしま

す。 
 

委 員 

 

産学交流地区の土地利用の方針が計画書に記載されていますが、具体的

にどのような土地利用の誘導を図っていく計画でしょうか。 

日本各地で整備されている道の駅や市民団体から要望のある太田道灌

公の資料館や博物館、銅像のようなものも検討されるのでしょうか。 

 

事 務 局 本地区は大山の麓に位置し、伊勢原大山インターチェンジに近接する観

光の玄関口となっており、こういった地域の特性を生かしていく必要があ

ると考えています。具体的には、地域の観光資源を生かしたいわゆる道の

駅のような施設や、地場産品を活用した商品を販売する店舗等の立地を想

定しています。 

また、企業の就業環境を支援するための 500 ㎡以下の小規模な店舗の建

設を地区計画の中で可能としています。なお、当該地区において建築不可

として記載のない博物館の立地は可能です。 

 

委 員 大学との連携等により、地域の活性化や雇用促進につながるような土地
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  利用を図っていただきたいと思います。 

委 員 

 

土地区画整理組合の土地利用に関する要望について伺いたいと思いま

す。 
 

事 務 局 土地区画整理組合では、まちづくりのルールの中で施設の誘導を考えて

います。具体的な機能は今後、都市計画決定の内容に基づいて検討を進め

ていくことになります。 
 

委 員 

 

産業地区の土地利用の方針に記載されている、フラッグシップとなる拠

点機能というのは、どういった位置づけを想定しているのでしょうか。 
また、地域貢献と産業地区の関係性について伺いたいと思います。 
 

事 務 局 フラッグシップが旗振りという意味を持つとおり、企業の研究・開発の

拠点となることで、企業の技術力やブランドイメージを象徴し、その方向

性を示す顔となるような施設の誘導を想定しています。 
また、地域貢献には様々な形があると思いますが、地場産品の活用や駐

車場開放といった災害時対応、小学生の社会科見学等、地域に腰を据えた

企業の立地を促したいと考えています。 
 

委 員 

 

産業地区にて、地区整備計画における建築物等の用途の制限から除かれ

ている、１，５００㎡以下の工場併設店舗は、従業員のみの使用を想定し

ているのでしょうか。 
また、最低敷地面積１０，０００㎡とありますが、産業地区を何ブロッ

クで活用することを想定しているのでしょうか。 
加えて、高さ制限を設けていない理由について、教えていただきたいと

思います。 
事 務 局 １，５００㎡以下の工場併設店舗は従業員用でなく、誰もが利用できる

店舗を想定しています。具体的には、工場の生産品を直売するような店舗

とすることで、新たな交流人口の創出を図りたいと考えています。 
また、産業地区は、区域内で最も大きな用地であるため、基本的には１

枚使いを想定しています。大きく２つある街区のうち、上部が３．９ｈａ、

下部が１．６ｈａとなっています。 
高さ制限については、当該地区が区域の中心に位置し、北側に新東名高

速道路が通ることや住宅が隣接しないことから、建築物の高さのコントロ

ールでの周辺環境への配慮は不要と判断し、設けていません。 
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会 長  その他、ご意見等はございませんか。 

 特に意見等がないようなので、議案第１号及び第２号「伊勢原大山イン

ターチェンジ周辺地区に係る都市計画の変更について」は、原案のとおり

異議なしとしてよろしいでしょうか。 

 
 【異議なしの声】 

会 長 ありがとうございました。議案第１号及び第２号については、原案の

とおり可決とされました。 
続いて、議案第３号「伊勢原都市計画生産緑地地区の変更について」で

す。 
それでは、事務局から説明をお願いします。 
 

事 務 局 【事務局から説明】 

会 長 ありがとうございました。ご質問・ご意見がありましたらお願いしま

す。 
 

委 員 

 

面積要件である３００㎡に満たない場合、隣接する筆で指定を行うこと

があるかと思いますが、この距離基準は設けているのでしょうか。 
 

事 務 局 特に明確な基準は設けていません。道路を１本隔てているといった程度

であれば、指定は可能であると考えています。 
 

委 員 

 

基準を満たした買取申出に対しては、必要手続を進めていくことになる

と思うが、生産緑地を残すための政策等はあるのでしょうか。。 
 

事 務 局 主たる農業従事者の死亡や指定後３０年経過の事由を満たし、本人の意

向により申出がなされれば、それに従い必要手続を行うことになります。 
 

会 長  その他、ご意見等はございませんか。 

 特に意見等がないようなので、議案第３号「伊勢原都市計画生産緑地地

区の変更について」は、原案のとおり可決としてよろしいでしょうか。 

 
 【異議なしの声】 

会 長 ありがとうございました。議案第３号については、原案のとおり異議
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なしとされました。 
続いて、議案第４号「伊勢原市特定生産緑地の指定について」です。 
それでは、事務局から説明をお願いします。 
 

事 務 局 【事務局から説明】 

会 長 ありがとうございました。ご質問・ご意見がありましたらお願いしま

す。 
 

委 員 

 

生産緑地としての指定が解除された箇所について、宅地としての開発の

状況を確認しているのでしょうか。 
 

事 務 局 買取申出があった際には、本人へのヒアリングの中で土地利用の意向に

ついて伺っています。 
 

会 長  その他、ご意見等はございませんか。 

 特に意見等がないようなので、議案第４号「伊勢原市特定生産緑地の指

定について」は、原案のとおり異議なしとしてよろしいでしょうか。 

 
 【異議なしの声】 

会 長 ありがとうございました。議案第４号については、原案のとおり異議

なしとされました。 
続いて、報告事項１点目「伊勢原市都市マスタープランの一部改定の考

え方について」です。 
それでは、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 【事務局から説明】 

会 長 ありがとうございました。ご質問・ご意見がありましたらお願いしま

す。 
 

委 員 

 

現在、市として描いているスマート新駅がどのようなものか、具体的に

教えていただきたいと思います。 
 

事 務 局 将来都市構造として地域拠点を位置づけ、各拠点をつなぐネットワーク

の構築を進めていくことで、集約型都市づくりを推進できるものと考えて

います。 
今回の資料の中では、この地域拠点の位置づけがわかりやすいように、
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スマート新駅を想定したという記載の仕方をさせていただいています。 
 

委 員 

 

本件は、あくまで新たな総合車両所ありきの話であると認識していま

す。政策的な話では、総合車両所の建設にあたっては新駅の必要性が議論

されるのが一般的であると思います。 

あくまで、スマート新駅というのはビジョンであり、中長期的に必要性

を検討していくものであると考えています。 

 

事 務 局 スマート新駅という言葉は明確に定義されていないものですが、環境へ

の配慮や乗換えの利便性にも配慮した、次世代型の駅を構想していきたい

と考えています。具体的には、係員を必要としない無人駅で、ＥＴＣゲー

トによるシームレスな移動が可能であったり、太陽光などの自然エネルギ

ーの活用等を想定しています。 
これらについては、必要性を含めて検討していく段階であり、新駅の設

置が決定したものではありませんが、実現に向けて検討を重ねていきたい

と思います。併せて、連接バスや自動運転バス・タクシー等の交通を伊勢

原に取り込めるようなまちづくりを進め、全域に広めていきたいと考えて

います。 
 

委 員 

 

スマート新駅という用語に対する説明として、今の内容を図書等に落と

し込み、わかりやすいようにしていいただきたいと思います。 
 

委 員 

 

スマート新駅というビジョンについては賛成ですが、情報のコントロー

ルが十分でないと感じているため、情報の整理は明確にしていただきたい

と思います。 
 

会 長 その他、ご意見等はございませんか。 
特に意見等がないようなので、報告事項１点目については、終了いたし

ます。続いて、報告事項２点目「道路２軸に係る都市計画の変更について」

です。 

それでは、事務局から説明をお願いします。 
 

事 務 局 【事務局から説明】 

会 長 ありがとうございました。ご質問・ご意見がありましたらお願いしま

す。 
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委 員 

 

資料の図面に小田原厚木道路が記載されていないため、正確な記載にし

ていただきたいと思います。 
また、道路ができることによって、都市計画マスタープラン的にはどの

ような土地利用を想定しているのでしょうか。 
加えて、道路の工事がどのように進んでいく予定なのか、教えていただ

きたいと思います。 
 

事 務 局 小田原厚木道路の記載については、修正対応いたします。 
また、道路整備を行う周辺は一部を除いて市街化調整区域となります。

沿道の土地利用の転換を図っていくためには、県の線引き見直しの中で市

街化区域への編入を行うことが考えられますが、現状では予定されていま

せん。 
道路工事については、２軸の延長が合計で約４ｋｍであることから、工

区分けを行い、事業を進めていくこととされています。また、伊勢原大神

軸は石田小稲葉線に接続する形となるため、石田小稲葉線から整備される

ことが想定されます。 
委 員 

 

線引き見直し制度のなかで、沿道土地利用については検討いただきたい

と思います。 
また、石田小稲葉線の県道２２号以北の区間について、今後どのように

整備が進められていくのか、伺いたいと思います。 
事 務 局 石田小稲葉線の県道２２号の以北については、土地区画整理事業を行っ

ていた歌川産業スクエアや東成瀬のエリア、国道２４６号線以北の区間に

ついては、整備済みとなっています。 
未整備区間については、県と本市で構成する検討会を通じて、事業化に

向けた検討を進めてまいります。 
会 長 その他、ご意見等はございませんか。 

特に意見等がないようなので、報告事項２点目については、終了いたし

ます。続いて、報告事項３点目「都市計画道路田中笠窪線の都市計画の変

更について」です。 

それでは、事務局から説明をお願いします。 
 

事 務 局 【事務局から説明】 

会 長 ありがとうございました。ご質問・ご意見がありましたらお願いしま

す。 
 

委 員 

 

線形のずれはよくあることなのでしょうか。 
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事 務 局 基本的にはないものと考えています。 
本件については、当初都市計画決定と現状を比較した結果、線形のずれ

が認められ、現状に合わせた変更を行うものです。 
 

委 員 

 

当初都市計画決定から約５０年経過してもなお、市中心地への開通がな

されていない状況かと思いますが、開通の見通しを伺いたいと思います。 
事 務 局 １件の用地交渉が未了であり、任意契約に向けて道路部局が協議・調整

を図っているところです。現時点で、今後の見通しを明言できるものでは

ありませんが、ご理解いただけるよう鋭意努めています。 
 

会 長 その他、ご意見等はございませんか。 
特に意見等がないようなので、報告事項３点目については、終了いたし

ます。続いて、報告事項４点目「伊勢原市景観計画の改定について」です。 

それでは、事務局から説明をお願いします。 
 

事 務 局 【事務局から説明】 

会 長 ありがとうございました。ご質問・ご意見がありましたらお願いしま

す。 
 

委 員 

 

新東名高速道路のインターチェンジが開通する前に、周辺の屋外広告物

規制をかけたエリアがあると思いますが、景観計画の中で、屋外広告物等

の規制はどのように扱っているのでしょうか。 
 

事 務 局 屋外広告物条例は県の条例であり、新東名高速道路が開通した際に同条

例が改正され、新東名高速道路から５００ｍ以内の地域は広告物の表示等

が禁止される地域に設定されました。 
景観上の取扱いとして、現行ガイドラインの中で屋外広告物への配慮事

項として記載はありますが、事業者の判断に委ねる一面もあることが実情

です。今回の改正により、ガイドラインの見直しも行うため、屋外広告物

の取扱いに関する記載については検討していきたいと思います。 
 

委 員 

 

本計画は大山地区に限ったものなのでしょうか。 

事 務 局 大山地区については、令和２年６月に景観重点地区に指定しています。

その際には、景観計画の一部改定を行っていますが、今回は、平成２６年

の運用開始から１０年が経過したため、計画全体の改定を行うものです。 
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会 長 その他、ご意見等はございませんか。 
特に意見等がないようなので、報告事項４点目については、終了いたし

ます。 

次に、次第６「その他」について、事務局からありますでしょうか。 
 

事 務 局 今年度第３回、第４回の都市計画審議会の開催予定についてお知らせし

ます。 
【第３回伊勢原市都市計画審議会】 
令和６年１月３１日（水）午前９時３０分から 

【第４回伊勢原市都市計画審議会】 
 令和６年３月２８日（木）午前９時３０分から 
会場は市役所３階全員協議会室となります。ご予定をお願いします。 
 

会 長 ありがとうございます。 
その他、委員の皆様から特にないようでしたら、進行を事務局に返した

いと思います。 
皆様のご協力で議事進行を円滑に進めることができました。 
それでは、進行を事務局に返したいと思います。 
どうもありがとうございました。 
 

事 務 局 会長、ありがとうございました。 

○閉会 


